

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 53 (7163)

Суббота, 29 апреля 1972 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

## ЗНАМЯ ВРУЧЕНО



са — на 105 процентов. Выполнено задание по продаже шерсти. Колхоз занял первое место в районе по продуктивности скота. От каждой коровы за год надоено по 3050 килограммов молока — на 52 килограмма больше, чем в 1970 году.

Эти успехи отметил в своем выступлении заведующий сельхозотделом обкома партии Н. В. Тарасов.

— Хорошо потрудились и земледельцы колхоза, — продолжал тов. Тарасов. — С каждого гектара собрано по 20,2 центнера зерна, по 156 центнеров картофеля, по 4,2 центнера льносемян. Поэтому награда, которую вы сегодня получаете, — признание заслуг всего коллектива. Разрешите от имени обкома КПСС и облисполкома поздравить труженников колхоза с победой во Всесоюзном соревновании и вручить переходящее Красное знамя.

Председатель колхоза В. Ф. Орлов принимает реликвию. На красном полотнище вышито золотом: «Совет Министров РСФСР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов. Победителю в социалистическом соревновании».

От имени всех труженников района коллектив колхоза поздравляет с наградой первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов.

— Теперь каждый из нас обязан трудиться еще лучше, — говорит в ответном слове В. Ф. Орлов. — Пусть второй год пятилетки будет еще более успешным, чем первый. Нужно приложить все силы, чтобы переходящее Красное знамя осталось у нас на второй срок. Сумеем удержать его? — обращается председатель к собравшимся.

В ответ слышится дружное: «Удержим!»

Н. Кузнецов.

расширенное заседание правления колхоза. Вначале собравшиеся деловито обсудили вопрос о завершении зимовки скота и подготовке к пастбищному периоду. В выступлениях зоотехника колхоза И. В. Зайцевой, членов правления, бригадиров чувствовалась забота о завтрашнем дне, о том, чтобы второй год пятилетки для животноводов хозяйства был таким же успешным, как и первый.

А минувший год для животноводов действительно был успешным. Социалистические обязательства по продаже государству молока выполнены на 102 процента, по продаже мя-

## ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

КОЛЛЕКТИВ комплексной бригады П. Ф. Комлева из совхоза «Красный фронтовик» полон стремления добиться в девятой пятилетке высокого урожая зерновых. Соревнуясь за достойную встречу пятидесятилетия СССР, полеводы и механизаторы обязались собрать с каждого гектара по 20 центнеров зерна, по 150 центнеров картофеля. Чтобы выполнить эти обязательства, механизаторы своевременно подготовили к весенним работам технику, доставили на поля 4100 тонн органических удобрений, завезли 59 тонн аммиачной воды. Созданы звенья по выращиванию зерновых культур и картофеля.

Примером добросовестной подготовки к полевым работам можно привести немало. Они свидетельствуют об огромном стремлении хлеборобов района отметить второй год пятилетки высокими урожаями, дать Родине больше хлеба.

Одними из первых в районе вывели на поля тракторы механизаторы совхоза «Глубоковский» П. Г. Гаврилов, И. М. Масягин, Н. П. Иванов. За короткий срок они сумели подготовить почву и посеять более 168 гектаров ячменя. Благоприятные теплые дни использовали и в колхозе «Урожай», где механизатор П. В. Барышев посеял первые 15 гектаров люпина.

С каждым днем ширится фронт весенне-полевых работ. Посеяны первые сотни гектаров яровых культур в колхозах имени Жданова, «Авангард», «Вперед». Земледельцы стремятся использовать каждый погожий час, чтобы провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Успех весеннего сева будет решать четкая, безотказная работа техники, правильное ее использование. Тот, кто действительно по-настоящему отремонтировал тракторы и прицепные машины, завез горячее, укомплектовал агрегаты кадрами механизаторов, тот уже проделал добрую половину дела.

Большая роль в успешном проведении сева принадлежит механизаторам. Если каждый из них будет использовать разумно свой трактор, прицепные или навесные орудия, то полевые рабо-

ты можно закончить в сжатые сроки. Но надо позаботиться об условиях труда механизаторов, предусмотреть буквально все, до мелочей, чтобы не случилось простоев машин, не снижались темпы работ.

Администрация районного объединения «Сельхозтехника» предусмотрела дежурство инженерно-технических работников, выделила бригаду ремонтников.

В колхозе «Большевик», совхозе «Красный фронтовик» решен вопрос о горячем питании механизаторов, что, несомненно, положительно скажется на упорядочении и высоких темпах работы механизаторов.

В весенних буднях механизаторов нельзя забывать о социалистическом соревновании — важном рычаге творческой инициативы людей. В колхозе «Вперед» итоги соревнования решено подводить раз в неделю, вручать победителям красные вымпелы и ценные подарки, в честь победителей поднимать на центральной усадьбе флаг трудовой славы.

Меры морального и материального поощрения на севе предусмотрены во всех хозяйствах района. И долг партийных, профсоюзных организаций регулярно подводить итоги, широко оповещать об их результатах всех земледельцев, мобилизуя тем самым труженников села на быстрое завершение полевых работ.

Наряду с повышением темпов, нельзя упускать из поля зрения и такой важный фактор, как качество работ. Контроль за вспашкой, за нормой высева, за глубиной заделки семян — все это не праздное дело, а непрерывное условие борьбы за высокий урожай. Настоящий земледелец не может работать кое-как, не должен позволить себе малейшее нарушение агротехнических требований. И лучшим контролером в этом деле должна стать хлеборобская совесть каждого полевода.

Высокоорганизованное использование техники, трудовых и материальных ресурсов позволит труженникам повысить урожайность сельскохозяйственных культур, тем самым внести свой достойный вклад в выполнение заданий пятилетки.

## Шефская помощь

На протяжении многих лет тесные деловые контакты установились между коллективами ремонтного завода и колхоза «Организатор». Шефы — рабочие предприятия — активно помогают труженникам хозяйства в проведении сельскохозяйственных работ.

Слесарь завода О. П. Степанов — передовик социалистического соревнования. Но у него есть и другая, не менее важная специальность — механизатор. И техника ему подвластна.

На днях О. П. Степанов на заводском тракторе приехал во вторую бригаду колхоза. Здесь начались полевые работы. Бригадир А. П. Воробьев определил рабочего на погрузку навоза.

За девять рабочих часов О. П. Степанов отгрузил 200 тонн органики. Сменное задание перекрыто.

И. Петров, экономист колхоза «Организатор».

## Бригадир доволен

С подъемом трудятся на полях колхоза наши механизаторы. Как обычно, раньше всех сев начался во второй бригаде. Бригадир В. Т. Кругликов доволен — такие трактористы, как Н. А. Алексеев и Н. С. Егоров, не подведут. И действительно, Николай Алексеевич и Николай Сергеевич ведут сев овса и ячменя качественно.

В колхозе на всех 15 гектарах посеян люпин на семена, в большинстве бригад еще продолжается подготовка почвы. А сегодня льноводы первой и четвертой бригад начинают сев «северного шелка».

Не сидят сложа руки и картофелеводы.

Л. Андреева. Колхоз «Авангард».

## ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Позавчера состоялась шестая сессия городского Совета. На повестку дня был вынесен вопрос «О соблюдении генерального плана застройки города». Докладом выступила архитектор района А. В. Соловьева. Депутаты горсовета приняли активное участие в обсуждении этого вопроса.

О. Владимиров.

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В ПМК-538 состоялась экономическая конференция. В ее работе приняли участие прорабы, экономисты, нормировщики Опочецкого, Красногородского и Пустошкинского механизированных отрядов.

С докладом по итогам работы за минувший год и первый

квартал текущего года выступила начальник плано-экономического отдела ПМК Г. А. Стаевич.

Участники конференции приняли рекомендацию, пункты которой направлены на улучшение экономической работы.

В. НИКОЛАЕВА.

ЛОН  
и т.  
шого ма  
ое для  
никакой  
ричиной  
емало  
гавляют  
ства. Зде  
ветерина  
и санитар  
и верно  
гигиены  
у молока  
о моло  
х совхоз  
хозов имен  
партсъез  
«Родина»  
ую преобр  
требова  
охлажде  
транспорт  
з всего ска  
лять экот  
екции по  
у продукто  
— разли  
лять в пи  
им!  
ойливых на  
Именно они  
самые опас  
болезни. На  
етчивать ок  
укты и, есте  
меры для  
комых. Го  
ое хозяйство  
е вправе  
я тот факт  
выбрасыва  
и пищевые  
р.  
дано право  
тех, кто на  
гигиены в  
изациях,  
и быту  
пользоват  
и предпри  
нарушите  
вознидemic  
привлекат  
ственности  
адача — за  
проникнове  
острых  
й.  
А. Алексеев  
лавный врач  
эпидстанции

МУРЫГИН

1972 г.

ОДЕ

РАЖ

сударственно-

му внутрен

у займу 1966

ОБЛИГАЦИИ

А!

районной

лаборатории

ОТ СЯ

рка и истоп-

ОРГАНИЗА

роводит пред

а и граждан

гов.

1-й этаж

организатора

зам. редак

77, бух

тя.

раж 5904.

# ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

## Чтобы человек вырос настоящим

**В**ОЗРАСТ учащихся 4—8-х классов, особенно мальчиков, справедливо считается трудным. Именно в этом возрасте некоторые ребята склонны нарушать дисциплину, плохо учиться и даже могут не посещать занятия и совершить правонарушение. Необходимо, чтобы учителя и другие взрослые люди сумели вовремя взять их под свое влияние, помогли встать на правильный путь.

В нашей школе из 512 учащихся больше половины мальчиков. Не все легко поддаются воспитанию. Мы стараемся прежде всего изучить семейные условия детей, узнать, с кем они дружат, где проводят свободное время, чем увлекаются. Стремимся, чтобы все дети, особенно мальчики, имели общественные поручения с уче-

том их интересов. Так, Данцов Сергей (6«б») хорошо ведет тимуровскую работу, Павлов Витя (6«а») интересно организует работу своего пионерского звена, Смородин Саша (5«б») работает председателем совета отряда, Никифоровский Юрий, Иванов Николай, Федоров Анатолий, Гаврилов Виктор (7«а» класс) с интересом занимаются в кружке моделирования.

Увлекаются духовым оркестром ученики 8-го класса Иванов Вячеслав, Мышинский Олег, Козлов Евгений и другие. Они успешно выступили на районном смотре художественной самодеятельности.

Отряд 4«а» класса борется за звание правофлангового. Здесь каждый пионер имеет поручение и отвечает за его выполнение. Александров Саша и

Назимов Сережа работают звеньевыми, Осадченко Саша — знаменосец дружины.

Хорошо помогает классному руководителю П. М. Романову в работе с пионерами отрядный вожатый комсомолец Игнатенков Коля. Ребята очень любят своего вожатого.

Интересно организует внеклассную работу с третьеклассниками учительница Л. Ф. Карасева. Хорошими помощниками ей в этом деле стали родители. Так, Алексей Михайлович Степанов организовал кружок столярного дела, в котором охотно занимаются четырнадцать мальчиков. Организует работу староста кружка Сережа Степанов.

Будимир Кириллович Бычков ведет шашечный кружок. Анфиса Петровна Захарова

руководит кружком кройки и шитья, где вместе с девочками успешно занимается Нестеров Олег. Работает в этом классе и кружок вышивки под руководством Лоры Васильевны Кудрявцевой.

К сожалению, еще не все учителя умеют использовать возможности своих родительских коллективов, не всегда хорошо изучают наклонности и интересы детей. Да и родители не все готовы, не считают со своим временем, помочь школе в воспитании детей.

Хуже того, мы встречаемся с такими фактами, когда отдельные родители, близкие им люди приобщают детей к курению, употреблению спиртных напитков.

Это иногда приводит к тому, что ребенок старается убежать

из семьи, поддается дурному влиянию и становится на путь правонарушений. И удивительно, что в большинстве случаев люди, толкнувшие ребенка на путь правонарушений, совершенно не чувствуют за собой вины.

Надо, чтобы каждый взрослый человек чувствовал ответственность за растущего человека. А. В. Луначарский свое время писал: «Если злых дел мастер испортит золото, золото можно перелить. Если портятся драгоценные камни, они идут на брак, но и самый большой бриллиант не может быть оценен в наших глазах дороже, чем родившийся человек. Порча человека есть или огромное преступление или огромная без вины вина. Над этим материалом нужно работать очень много».

**В. Романов**, директор средней школы № 2

## Равнодушных не должно быть

да и в семье не всегда все ладно бывает. Много прогулов он совершил, но все-таки родители добились, что Саша стал работать. И вроде бы серьезно парень взялся за ум. И хорошо бы... Но нашлись «дружки-товарищи», которые в рабочее время напоили несовершеннолетнего Сашу М. А кто вовлекал? Да взрослые люди! Николай Дмитриев и Анатолий Васильев протянули Саше руку со стаканом, наполненным вином. Это они сказали:

— Пей!  
В результате все трое не вышли после обеда на работу. А статья Уголовного кодекса гла-

сит: «Вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность, в пьянство, в занятие попрошайничеством, азартными играми, либо склонение несовершеннолетних к употреблению наркотических веществ, а равно использование несовершеннолетних для целей паразитического существования — наказываются лишением свободы на срок до 5 лет».

Да, много говорят у нас о пьянстве. Это явление, с которым нужно вести борьбу широким фронтом. Совершенно недопустимо, чтобы приобщились к нему подростки. Но некоторые продавцы, заведомо зная, что

нарушают правила торговли спиртными напитками, продают вино и водку подросткам. Так, в магазине в деревне Коптиловка не откажут мальчишке-восьмикласснику, если он попросит бутылку спиртного. Да и в других магазинах не отказывают. А бывает и по-иному.

В магазине № 28 пришел учащийся ГПТУ № 6, несовершеннолетний. Он попросил две бутылки вина. Продавец Замалева не отпустила подростку вино и предложила выбитый чек сдать в кассу. Но не тут-то было. Мальчик с чеком вышел на улицу. Передал чек работающей в ГПТУ № 6 Е. Ф. Головневой.

Та пошла покупать для него вино. Однако вино по этому чеку ей не выдали.

С Головневой состоялся серьезный разговор в детской комнате милиции. А ведь и она часто жалуется, что трудно работать в мальчишками. Дескать, они нарушают дисциплину.

И таких случаев, когда взрослые потворствуют подросткам, а потом сами же их осуждают, много. Поменьше было бы таких «доброжелателей» — меньше было бы искалеченных детских душ. Равнодушных в этом деле не должно быть.

**В. Соловьева**, инспектор детской комнаты Опочечского РОВД

**М**НОГО неслышных слов приходится слышать от людей старшего поколения о молодежи, о подростках 14—18 лет. Они, дескать, и пьют, и хулиганят, и в поведении много форса. «Трудная молодежь пошла», — рассуждают некоторые.

Но плохо, что сами же взрослые нередко толкают подростков на правонарушение. Этого-то они как раз и не замечают. Или не хотят замечать, что перед ними мальчишка, который нуждается в хорошем совете, в помощи, так как сам не может еще найти правильный путь в силу незнания жизни. Иногда этот мальчишка нуждается и в строгом замечании. К сожалению, некоторые взрослые и этого не понимают.

Трудный характер у Саша М.,

При горосвете успешно работает комиссия по делам молодежи. Возглавляет ее заведующая детской районной библиотекой Екатерина Гавриловна Алексеева.

Комиссия провела уже восемь заседаний, каждое из которых было посвящено тому или другому вопросу жизни и труда молодежи города. Так, на одном из заседаний стоял вопрос об организации отдыха молодежи в районном Доме культуры. Был отмечен ряд недостатков. В



**Ворошиловградская область, Краснодарский район.** В детском саду совхоза «Новоанновский» умело подготавливают детей к учебе в школе, уделяют внимание трудовому воспитанию ребят.

**НА СНИМКЕ:** дети учатся сервировать стол. Фото Р. Азриеля.

## В центре — воспитательная работа

частности, работу кружков комиссия признала неудовлетворительной.

Много уделялось внимания воспитанию молодых рабочих, которые только вступили на трудовой путь в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. Комиссия внесла много ценных предложений по улучшению этой работы. При проверке установлено, что комитет комсомола и руководители цеха серьезно отнеслись к выводам комиссии, и положение исправлено.

В центре внимания комиссии находилась также воспитательная работа среди молодых ра-

бочих на заводе железобетонных конструкций, на хлебокомбинате.

А недавно состоялось совместное заседание комиссии по делам молодежи и комиссии по народному образованию и культуре, посвященное состоянию воспитательной работы в Опочечком профтехучилище. Заведующая учебной частью Валентина Федоровна Григорьева рассказала о том, как ведется воспитательная работа в коллективе будущих строителей.

В училище создан и успешно действует своеобразный пресс-штаб. В его задачи входит сбор сведений о событиях в мире.

Они используются в ежедневных информационных. Раз в месяц в училище читаются лекции, преимущественно на международные темы.

Все учащиеся приняли на себя индивидуальные социалистические обязательства успешно завершить Ленинский зачет.

Важную роль в идейно-патриотическом воспитании играют стрелковый кружок, кружок военного дела, а также встречи и беседы с участниками Великой Отечественной войны.

Однако главный упор делается на трудовое воспитание. Учащиеся трудятся на строительных объектах района, вно-

сят ощутимый вклад в выполнение заданий пятилетки.

Не забыты так называемые «трудные» ребята. Над ними осуществляют шефство их товарищи. Кроме того, коммунисты училища в порядке партийного поручения проводят с ними индивидуальную работу.

Комиссия высоко оценила опыт воспитательной работы в училище и рекомендовала распространить его среди других коллективов.

В планах комиссии по делам молодежи еще много интересных дел, осуществление которых, несомненно, принесет хороший результат.

**Г. Клейменова**, секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

## Требует общественность

на детишек рукой. Она жаловалась на трудности. Государство пошло навстречу — определило старших Антонину и Михаила в Красногородскую школу-интернат, Валентину — в школу-интернат г. Опочки. Самый младший Славик остался при матери, посещал Матюшкинскую школу.

Привыкшим своевольничать детям не по интури оказалась школьная дисциплина. Антонина и Михаил сбежали из интерната. Никакие усилия общественности не смогли заставить Антонину учиться дальше. Михаил пошел, было, в шестой класс, но вскоре бросил учебу.

Учителя Матюшкинской средней школы, работники сельского Совета, члены родительского ко-

митета неоднократно обращались к Григорьевой повлиять на детей, но она только беспомощно разводила руками.

Комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме райсовета решила определить Михаила в Опочечком профтехучилище. Мальчик вскоре и отсюда сбежал. Начал бродяжничать и хулиганить.

Под его влияние попал младший Славик. В третьей четверти он умудрился пропустить 37 учебных дней, а с 1 апреля совсем отказался ходить в школу. При беседе со Славиком выяс-

нилось, что ему дома негде спать, мать не готовит обед, не стирает белье.

В связи с этим исполком Матюшкинского сельского Совета депутатов трудящихся совместно с родительским комитетом школы постановил просить Опочечкий районный отдел народного образования возбудить в суде дело о лишении Антонину Федоровича и Зои Константиновны Григорьевых родительских прав и взять всех детей на воспитание государства.

**Г. Алексеева**

Полоса подготовлена внештатным отделом административных органов, созданном при редакции газеты.

**В** ДИРЕКТИВА КПСС по развитию народного хозяйства страны на 1972 года называется первоочередными задачами улучшения использования производительных сил и трудовых ресурсов. Большое значение в этом приобретает совершенствование хозяйственного механизма. Рассказу о работе одной из районных бригад бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

Вот как поработала первая бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей. Бригада бригады нашего города и третьей.

### ПОЛУГОДОВОЕ ВЫПОЛНЕНО

Продать государству в первом полугодии 300 центнеров мяса — такое обязательство принимали на себя труженники колхоза имени Жданова. Основы выполнения его была заложена уже в первом квартале. За три месяца из хозяйства на приемные пункты поступило 242 центнера мяса.

— К 1 Мая задание выполнено! — решили в колхозе.

И вот в среду с Белковской фермы было отправлено на мясо 40 бычков. Откормом их занималась Мария Матвеевна Матвеева. Потрудилась она на совесть. Вес каждого откормочника составлял более чем 300 килограммов.

Таким образом, полугодовое социалистическое обязательство по продаже мяса перевыполнено.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Словом, труженникам третьей бригады есть над чем подумать. Над тем, например, как повысить производительность труда, снизить себестоимость производимой продукции, лучше использовать каждый гектар земли и каждый рубль вложенных средств. Ведь это в большой степени касается всех, поскольку перевыполнение планов производства сельскохозяйственной продукции предусматривает доплату за сверхплановую продукцию. Так, например, в прошлом году первая бригада на каждый заработанный рубль получила дополнительно 16 копеек. В третьей же бригаде эта доплата составила всего 9,3 копейки.

Тут хозрасчет как бы повертывается к колхозникам своей зримой, вещественной гранью: разумная экономия в большом и малом, лучший труд дают весомую прибавку не только обществу, но и лично-му бюджету каждой семьи.

В. Васильева, экономист колхоза «Большевик».

## В РАВНЫХ УСЛОВИЯХ

да не справилась с заданием по производству кормов.

В первой бригаде центнер картофеля обошелся в три рубля 53 копейки, а в третьей на производство его затрачено на один рубль 30 копеек больше.

В чем дело, почему так различны показатели двух бригад, работающих, можно сказать, почти в равных условиях? Ведь нельзя сказать, что земли первой бригады намного лучше, чем в третьей, что в первой бригаде больше внесено в землю органических и минеральных удобрений.

Все дело в уровне организации труда, в отношении самих людей к колхозному производству, в качестве и своевременности проводимых агротехнических мероприятий. И в первой бригаде все это поставлено значительно лучше. Отсюда и разница в результатах.

По-разному работали и животноводы. Дойное стадо в обеих бригадах одинаковое, а вот продуктивность его разная. В первой от каждой коровы надоено по 2311 килограммов молока, в третьей — по 2028 килограммов. Первая бригада задание по надою от коровы пе-

ревыполнила, а третья недополнила на 289 килограммов.

А отсюда и все последствия. Если в первой бригаде себестоимость центнера молока составила 15 рублей 02 копейки, то в третьей — 20 рублей 88 копеек. Оплата труда в структуре себестоимости в первой бригаде «отнимает» 5 рублей 68 копеек, по третьей — 7 рублей 63 копейки, корма, соответственно, 7 рублей 07 копеек и 9 рублей 20 копеек.

Подсчеты показывают, что в первой бригаде вообще материальные затраты на 100 рублей валовой продукции значительно ниже, чем в третьей. Они равняются 51 рублю против 66 рублей в третьей бригаде.

А общий итог производственной деятельности бригад виден из следующих цифр. Первой бригаде планировалось произвести продукции на 133807 рублей, фактически же произведено на 157670 рублей. Хозрасчетное задание выполнено на 117 процентов. В третьей же бригаде задание осуществлено только на 89 процентов: вместо 165098 рублей продукции произведено на 147141 рубль.

### На экономические темы

ДИРЕКТИВАХ XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны на 1971—1975 годы ставится на необходимость улучшения использования сельскохозяйственных угодий, техники и трудовых ресурсов. Важное значение в этом отношении приобретает совершенствование экономического расчета.

Расскажу о результатах хозяйственной деятельности двух бригад нашего колхоза — первой и третьей.

Вот как поработали труженники первой бригады. Заданием предусматривалось получить с гектара по 15,1 центнера зерна, а фактически получено 19,6 центнера. Вместо 104 центнеров валовой сбор в бригаде составил 2274 центнера. Планировалось получить с каждого гектара 130 центнеров картофеля, а получено по 166 центнеров.

В третьей же бригаде урожай зерновых составила 17,1 центнера с гектара при плане 12 центнеров. Значительно хуже здесь обстояло дело с картофелем. Вместо 120 центнеров получено по 98 центнеров с гектара. Недополучен 431 центнер. Кроме того, третья брига-



Ростовская область. Соревнования достойную встречу 50-летия образования СССР, коллектив Таганрогского комбайнового завода день ото дня улучшает производственные показатели.

Во втором году девятой пятилетки с конвейера сборочного цеха сойдет 1050 новых комбайнов «Колос».

лос» (слева направо) — А. И. Савцов, А. В. Орехов, В. Ф. Филин, Н. И. Соломонов, Н. Т. Ольхов и В. И. Яковлев. Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС.

## Курс — повышение урожайности

Наш колхоз год от года увеличивает производство и продукцию животноводческой промышленности государству. А происходит это в основном за счет постоянного укрепления кормовой базы, возрастающей продуктивности скота.

Земледелие и животноводство находятся в тесной связи. Развитие земледелия определяет и развитие животноводства. Первым важным шагом увеличения кормового производства является борьба за высокие урожаи кормовых культур.

В прошлом году колхоза с 500 гектаров, занятых зерновыми культурами, более половины этого количества, 465 тонн, пойдут на фураж, что на 85 тонн больше, чем в минувшем году. Земледельцы хозяйства прикладывают все силы, чтобы справиться с намеченной задачей.

На 210 гектарах подкормочных минеральными удобрениями культуры, колхоз активно включился в ве-

сенный сев. Под яровые зерновые вносятся аммиачная вода. Все это положительно скажется на урожайности зерновых, сбор которых решено довести до 16 центнеров с каждого гектара.

На 430 гектарах в колхозе размещены многолетние травы первого и второго года пользования. Из них 40 гектаров отведено под семенники, 113 гектаров — под выпасы, с остальных площадей будет вестись заготовка сена и сена.

В нынешнем году каждый гектар клеверов получил в среднем по 2 центнера калийных удобрений, а это должно привести к увеличению урожайности трав. С каждого гектара думаем получить не менее 100 центнеров зеленой массы и 18 центнеров сена.

В период заготовки кормов планируется заготовить 1880 тонн сена с сеяных и естественных сенокосов. Это несколько меньше потребности, но недостаток грубых кормов будет компенсирован сочными. Силоса заложим 1780 тонн — на 230

тонн больше, чем требуется. Закладываясь он будет не только из многолетних трав, но и из подсолнечника в смеси с овсом и люпином, который займет 60 гектаров. Решено повысить урожайность и этой культуры — с каждого гектара получить по 130 центнеров зеленой массы.

Большое внимание в нынешнем году мы уделяем выращиванию корнеплодов. В общей сложности они займут 24 гектара, из них на 6 гектарах будут выращиваться хозяйствами колхозников.

В прошлом году урожайность картофеля составила 96,6 центнера с гектара. Правда, на это повлияло то, что у нас было много раннего картофеля. И все же нынче решено довести урожайность до 120 центнеров с гектара, хотя опять будем выращивать ранний картофель. На поля доставлено достаточное количество органических удобрений, будут внесены и минеральные.

Таким образом, мероприятия мы предусмотрели произвести

### Темпы не ослабевают

Мобилизация трудящихся на осуществление девятого пятилетнего плана — самая главная задача, выдвинутая XV съездом профсоюзов. Выполняя ее, местный комитет профсоюза межколхозного передвижного механизированного отряда направляет всю работу на досрочное завершение плановых заданий, на повышение производительности труда.

Социалистическое соревнование постоянно находится в центре внимания. Недавно на заседании месткома подведены итоги работы бригад в первом квартале. Переходящее Красное знамя и денежная премия присуждены строи-

телям комплексной бригады И. А. Александрова. Второе место в соревновании заняла бригада столяров под руководством заслуженного строителя РСФСР Б. И. Серебрякова. Этому коллективу вручены Красный вымпел и денежная премия.

Темпы строительства, взятые в первом квартале, не ослабевают. Успешно выполняется и апрельское задание. Оно составляет 90 тыс. рублей. Сверх запланированного строители выполняют монтажно-строительных работ на две тысячи рублей.

А. Андреев, председатель месткома профсоюза.

экономическая служба колхоза ищет пути их удешевления. Один из этих путей — механизация. Механизированному звену по кормопроизводству необходимо заложить 700 тонн сенажа и 1300 тонн силоса.

Обращается внимание на повышение качества кормов. При этом механизация имеет первостепенное значение. Механизированы будут работы на заготовке не только сочных кормов, но и грубых. При сенокосении будут использованы тракторные косилки, плуцилки, приобретем пресс-подборщик. Такой комплекс машин позволит быстро вести заготовку кормов при их высоком качестве.

В будущем колхоз предусматривает дальнейшее укрепление кормовой базы для общественного животноводства. При этом обращается внимание на увеличение урожайности кормовых культур, увеличивается площадь под люпином, корнеплодами, многолетними травами, пройдет сортообновление семян трав.

Н. Егорова, агроном. Е. Иванова, экономист. Колхоз «Урожай».



Гомельская область. В Мозыре — побратиме города Страконице, расположенного на юге Чехии, открыт музей советско-чехословацкой дружбы. Активисты собрали интересные экспонаты, рассказывающие о связях этих городов.

Большой стенд, картины и фотографии отображают историю, экономику и культуру Страконице, его достопримечательности. Экспонируются приветственные адреса и подарки друзей из ЧССР: бюст Клементы Готвальда, памятные медали, хрустальные вазы и кубки. Многочисленные книги, альбомы и журналы знакомят с жизнью братского народа. Выставлены портреты жителей Мозыря, сражавшихся за освобождение

Чехословакии во время Отечественной войны.

Отделение общества чехословацкой дружбы возглавляет директор школы Юлий Иосифович Славинский. В прошлом — партизан в Словацком национальном сопротивлении. Он дважды ездил к друзьям по оружию, недавно побывал в Страконице в составе делегации своего города. Первую запись в журнале почетных посетителей музея сделали члены делегации из Южной Чехии.

НА СНИМКАХ: в Мозыре; директор музея Юлий Иосифович Славинский.

Фото Ч. Мезина.

Фотохроника

**Знай свой край**

**О**СТРОВ был мощным опорным пунктом, имевшим каменные военно-оборонительные сооружения. Время становления его точно не установлено. Однако город существовал уже в начале XIV века, так как в летописях 1341 года рассказывается об участии островичей в борьбе с немцами и назван островский посадник Василий Онисимович. Стены крепости имели толщину около четырех метров. Высота их была десять метров, а с северо-восточной стороны доходила до 15 метров. Боевой ход стен прикрывался парпетом с бойницами.

Занимая пограничное положение и прикрывая Псков юга, Остров подвергался неоднократным нападениям. Так, в 1406 году ливонские рыцари две недели разоряли окрестные села, приблизились к Острову, но на штурм крепости не решились. В течение всего XV столетия враги посягали на крепость. Лишь в 1502 году после упорного штурма немцы завладели ею и разорили город. Во время этого штурма немцы пустили в ход огненные стрелы и подвергли крепость ожесточенному обстрелу из орудий. Но в руках врага она находилась недолго.

Блистательную страницу вписала крепость в военную историю русского народа в конце XVI века, когда на Русь двинулись первоклассные по тому времени, прекрасно вооруженные

войска польского короля Стефана Батория. В самом начале этой войны островская крепость была превращена в опорную базу русских войск и мощный узел обороны.

В конце лета 1581 года к Острову Стефаном Баторием был направлен отряд под командованием Радомского и Ухровецкого, состоящий из 300 всадников и 700 человек пехоты. Считая, что взятие островской крепости не составит труда, сам король с основной частью войска выступил к Пскову, минуя Остров.

Четыре дня простояли поляки над Островом, а 17 августа сюда прибыл сам Баторий и вечером вместе с гетманом Ухровецким осматривал крепость. На утро следующего дня гетман предложил защитникам крепости сдаться, но из крепости не ответили.

Началось приготовление к штурму крепости. Отряд Ухровецкого переправился на правый берег Великой и занялся устройством батарей. При переправе отряд попал под огонь крепостной артиллерии и потерял убитыми сорок солдат и офицеров. Все подготовительные к штурму работы защитники крепости держали под сильным артиллерийским и ружейным огнем, не подпуская к крепости и нанося урон живой силе неприятеля.

Два дня, 19 и 20 августа, про-

должался интенсивный обстрел Островской крепости, в результате которого были разрушены башни, обращенные к левому берегу, и часть крепостной стены между ними. Крепость была разбита, но на огонь отвечали огнем и не сдавались.

Встретив упорное сопротивление островичей, польские отряды не могли решиться на штурм и вновь обрушились на крепость лавиной огня. Вечером 20 августа, после того, как в крепости осталось в живых всего триста защитников, а по некоторым данным даже тридцать и только пять орудий, Островская крепость сдавалась.

С падением крепости борьба с захватчиками в городе Острове не прекратилась, а приняла партизанский характер. Не случайно один из польских военачальников записал в декабре 1581 года в своем дневнике: «...в Острове наших убивают, большие огорчения причиняют нашим...».

В 1582 году по Запольскому миру Остров был возвращен России.

...Сегодняшнему посетителю Острова мало что напомнит о прошлом древнего города. От некогда грозной крепости остались чуть приметные следы. Буря веков подточила ее стены, а фашистские оккупанты в годы Великой Отечественной войны до конца их разрушили и пустили на щебень. На память потомкам остались уникальные ценные мосты через реку Вели-

**О С Т Р О В**

кую, Никольский собор XVI века на острове да Троицкий собор более поздней постройки, где сейчас находится краеведческий музей.

И все. В остальном Остров молодой, быстро растущий город с развивающейся промышленностью. Мясокомбинат, швейная фабрика, льнозавод, торфобрикетный завод, оборудованный по последнему слову техники, завод конденсаторов — вот далеко не полный перечень действующих промышленных предприятий. Строится большой завод керамзитового гравия. За последние годы построено большое количество современных жилых домов со всеми удобствами. Начато строительство Дома культуры. Благоустраиваются улицы.

На центральной площади города возвышается гранитный монумент Герою Советского Союза руководителю Островского молодежного подполья в годы Великой Отечественной войны Клавье Назаровой. Горела земля под ногами фашистских захватчиков. В записной книжке любого немецкого оккупанта, как много веков назад в дневнике польского legioniera, могла появиться запись: «...в Острове наших убивают, большие огорчения причиняют нашим...». И это уже была бы не цитата.

Островичи гордятся своим древним городом, его героическим прошлым. Подвиги во славу Родины, совершенные в разные времена, служат для них сегодня примером высокой гражданственности, беззаветной любви и преданности Отчизне.

Н. Васильев.

**З В У Ч А Л И П Е С Н И ...**

Нет уголка в нашей стране, где бы не звучали песни Исаковского. Каждая его песня — это великолепное стихотворение, каждое его стихотворение — чудесная песня.

Вот и мы недавно провели вечер под названием «Мелодии Исаковского». Ответственные за его подготовку — девушки восьмой группы во главе с мастером В. А. Ивановым. В зале были вывешены тексты песен для хорового исполнения. Вера Зубко и Валя Леонова рассказали об авторе песен «Катюша», «Прощание», «Огонек», рассказали о песнях, которые исполнялись на вечере.

Признание поэта пришло от народа после того, как впервые прозвучала его песня «Катюша». Песня обошла весь мир. И не случайно самое грозное оружие, наводившее ужас на врагов в годы войны, солдаты назвали «Катюша». И хотя в этой песне ничего нет воинственного, ее поют народы разных континентов.

Песня прозвучала и на нашем вечере.

Слова песен Исаковского вызывают глубокие душевные переживания, заставляют задуматься над жизнью.

Кто любит поэзию, тот не может не знать произведений поэта «Враги сожгли родную хату», скорбных и сдержанно мужественных стихов о солдате.

Вокальная группа исполнила песню «Летят перелетные птицы». На примере этой песни поэт учит нас беззаветно любить свою Родину. Девушки из вокального ансамбля исполнили лирические песни «Назвнчай поскорее свидание», «Ой, цветет калина», «Одинокая гармонь». Во всех лирических произведениях Исаковского чувствуются добрые смешинки, улыбка.

Очень задумчиво, весело, непринужденно прошел вечер, посвященный М. Исаковскому.

Г. Трофимов, художественный руководитель профтехучилища.

**С ПОМОЩЬЮ СИГНАЛИЗАЦИИ**

Находятся еще такие люди, которые не прочь устраивать свое благополучие за счет других: Имели место случаи угона мотоциклов, краж в квартирах.

Существенную защиту и предупреждение в подобных случаях можно получить, установив в квартире или гараже сигнализа-

цию. В квартирах некоторых опочан она уже установлена и действует.

Отделение вневедомственной охраны предлагает свои услуги тем, кто желает иметь в квартире или гараже сигнализацию.

В. Васильев.

**Американское агентство о чистке в Китае**

НЬЮ-ЙОРК, 24. (ТАСС). Согласно информации, распространенной агентством ЮПИ, в Китае наряду с Линь Бяо чистке подверглись около 40 высокопоставленных должностных лиц. В сообщении агентства указывается, что, кроме Линь Бяо, чистке подверглись его жена — член Политбюро ЦК КПК Е Цюнь, а также члены Политбюро ЦК КПК Хуан Юн-шэн, начальник генерального штаба вооруженных сил; У Фа-сянь, командующий военно-воздушными силами, заместитель начальника генерального штаба; Ли Цзо-пэн, первый комиссар военно-морских сил, заместитель начальника генерального штаба; Цю Хуэй-цзо, начальник главного управления тыла, замести-

тель начальника генерального штаба.

Кроме того, по тем же данным, сняты со своих постов кандидаты в члены ЦК КПК Ян Чжун-цзоань, заместитель начальника генерального штаба; Чжан Мин-юань, Ван Си-кэ и Ян Цюнь — заместители начальника главного управления тыла; Чжоу Энь-цзи и Чжан Чжин-и — заместители командующего военно-воздушных сил; Ван Бин-чжан, Цзэн Го-хуа, Дап Чжиан-шэ и Хо Чэнь-я — заместители комиссаров военно-воздушных сил; Линь Ли-ко, Линь Пи-сун — заместители командующего оперативным командованием военно-воздушных сил; Ван Фэй, Ху Пин и Лю Минь — заместители начальника штаба военно-воздушных сил.

**ПОГОДА**

По сведениям метеорологической станции, сегодня ожидается переменная облачность, местами кратковременные осадки. Ветер юго-западный и южный, 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью плюс 2 минус 3 градуса, днем — от трех до восьми градусов тепла.

30 апреля и 1 мая ожидается умеренно теплая погода, небольшие осадки. Ночью температура воздуха плюс 1 — минус 3, днем — 7—12 градусов тепла.

**Наш адрес:** г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента - организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 7, галтера и корректора — 18, типографии — 34.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 2021

Тираж

**Дружба крепка**

С каждым годом становится крепче дружба Пскова и округа Германской Демократической республики. Укрепляются связи между трудящимися Пскова и ГДР и Псковской области. Опыт обогатил народы в хозяйственном и строительном деле.

Укрепляются национальные связи с трудящимися Финляндии. Систематически налажен обмен делегациями Пскова и округа Германской Демократической Республики и финского города Пино.

Редактор С. Ф. МУР

**КИНО**

Сегодня в Опочке

**«МАЯК»**

Новый художественный фильм «ЗОЛОТЫЕ ВОРОТА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

Художественный фильм «НУЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК»

Начало сеанса в 17 часов.

Инкубаторная станция производит продукцию для населения.

**Опочечкой средней школе № 3**

**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу: сарья-электрик (зарплата 97 рублей), шофер-инструктор (зарплата — 97 рублей в месяц).

За справками обращаться директору школы.

Выражаем благодарность партийной организации, комсомольскому коллективу Опочечкого ремзавода и всем лицам, способствовавшим в похоронах нашего мужа и отца, Александра Дмитриевича Леонова.

Жена, сына

Партийная организация коллектива работников Опочечкого смешторга с признанием извещают о том, что в тяжелый период болезни член КПСС с 1919 года

**ТИХОНОВ**

Константин Тихонович и выражают соболезнования родным и близким покой-

В канун Пасхи Опочечкой передвигательной пришла радостное известие о строительстве-м первом квартале «Красное колхозстрой» на премии.

Трудовую комбинат четырем канун праздника — первое и денежное коллективного трудящегося под руководством Михайло Тали Иванова место за руководимая евой Петро

Пятнадцать различных бедителями социалистич

секрета

Коллектив производственного ВОГ, в трудовую в своих показав валовой продукции выполни

Особенно коллектив